
 

 

Municipalità
CH-6850 Mendrisio 

 

del Municipio alla sua interrogazione del 15 luglio 2012 “Perché non rendere 
pubblici i verbali del Legislativo sul sito ufficiale del Comune?” 
 

* * * 
 
Ci riferiamo alla sua interrogazione, tramite la quale pone le seguenti domande: 
 

1. Il Municipio non intende valutare la possibilità di rendere pubblici i verbali delle sedute 
del Consiglio comunale inserendoli direttamente sul portale ufficiale internet del 
Comune? 

2. Visto che ai 60 Consiglieri comunali viene già spedito in forma cartacea i verbali delle 
sedute del Legislativo, non sembra eccessivo al Municipio addebitare, ai cittadini 
interessati ad una copia, Fr. 30.-- a verbale? 

 
Esaminati i contenuti, lo scrivente Municipio risponde come segue: 
 

R1 

Il Dicastero Amministrazione sta valutando la possibilità di ampliare il servizio del sito internet 
della Città e introdurre la pubblicazione in PDF dei verbali del Consiglio comunale già oggetto 
di approvazione. 
Per implementare tale offerta si sta procedendo con i necessari approfondimenti, ma non 
siamo ancora in grado di definire esattamente la data dell’introduzione di questa prestazione. 
Va inoltre rilevato che nell’ultimo decennio solo un cittadino si è rivolto alla Cancelleria per 
ottenere sistematicamente tutti i verbali del Legislativo. 
 

R2 

Il prelievo di una tassa di cancelleria è giustificato dal fatto che servizi amministrativi, quali il 
rilascio di documenti, presuppongono impiego di personale e costi generati dall’utilizzo di 
macchinari e materiale. 
Oneri questi ultimi che il cittadino non può pretendere di accollare alla collettività - non 
direttamente interessata - e che quindi deve compensare con il pagamento diretto di una 
tassa commisurata. 
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Tale modo di procedere è ancorato nella LOC e lo sarà nella futura LIT (legge informazione e 
trasparenza), dove è chiaramente indicato che per il rilascio di documenti, estratti ecc. il 
Municipio è tenuto a incassare tasse di cancelleria. 
 
Va inoltre posto l’accento sul fatto che le sedute del Legislativo sono pubbliche. Possibilità 
quindi per qualsiasi cittadino di assistere alle stesse. Inoltre le risoluzioni adottate dal 
Legislativo devono essere pubblicate. Pubblicazione che permette alla cittadinanza di essere 
informata sulle decisioni prese. 
 
Nel caso sollevato dalla sua interrogazione, il richiedente è stato preventivamente reso 
edotto in forma scritta della tassa richiesta per l’invio delle copie dei processi verbali del 
Consiglio comunale. 
Nessuna obiezione o richiesta d’informazioni è stata sollevata dall’interessato. Si è quindi 
provveduto ad evadere la richiesta, ritenute accettate le condizioni poste dall’Esecutivo. 
 
 
Per quanto esposto, il Municipio ritiene di avere sufficientemente risposto alla sua 
interrogazione. 
 
 
Con distinta stima. 
 
 

Per la Municipalità: 

 Il Sindaco Il Segretario 
 Lic. oec. HSG C. Croci Lic. Rer. Pol. M. Demenga 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Copia: Dicastero Amministrazione 


